

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024 年第 86 期（总第 553 期）

南阳市企业服务中心

2024 年 10 月 9 日

★领导活动

我市开展第十四期“三个一批”项目建设活动 王智慧宣布项目开工 路红卫致辞

在全市上下奋力“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的关键时期，10月8日，我市开展第十四期“三个一批”项目建设活动，动员全市上下持续强化“项目为王”理念，拼抢四季度、奋力保全年，培育新动能、实现高质量发展。市委书记王智慧宣布项目开工，市长路红卫致辞。

在“签约一批”活动中，各县市区围绕优势产业领域，集中签约项目 50 个，投资总额 137.28 亿元。其中，邓州市芯荣源高性能微型锂电池、西峡县自动化处理集成单元生产线建设等 7 个项目在活动现场集中签约。仲景食品（南阳）有限公司作了发言。

“开工一批”活动在南阳柯丽尔医疗装备及新材料产业园项目现场举行。本次集中开工项目 42 个，总投资 92 亿元，涵盖高端装备、生物医药、新型材料等重点领域，对于我市优化产业结构、培育新的增长点具有重要意义。

路红卫在致辞中指出，各级各部门和施工单位要再掀项目建设新热潮，全力以赴抢进度，加快项目建设，力争形成更多有效实物量，最大限度争取项目早建成、早投产、早达效。要精心谋划抓机遇，扩大项目储备，争取更多项目进入国家、省“十五五”规划等综合规划、专项规划，为经济发展注入更多源头活水。要全心全意优服务，做实项目保障，深化“万人助万企”活动，做好各类项目全生命周期服务保障，以一流营商环境吸引更多项目落地南阳，持续为南阳建强副中心注入强劲动力、蓄积强大势能。

“投产一批”观摩活动中，王智慧、路红卫一行走进河南敏瓷微电子有限公司芯片封测项目生产车间，察看生产线和产品展示，详细了解科技创新、生产工艺、产能产值等情况，并听取联东 U 谷南阳智能装备制造生产基地建设运行情况。

市领导李鹏、白红超、杨曙光、周华锋、张志强、杨文普参加。

王智慧主持召开市四大班子议事会 部署当前重点工作 路红卫出席

10月8日，市委书记王智慧主持召开市四大班子议事会，总结9月份重点工作完成情况，谋划部署10月份重点工作，强调调用好“五聚五提”工作总抓手，抢抓政策点，重抓关键点，稳控风险点，做实关注点，全力冲刺四季度、确保全年胜。市长路红卫出席。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏、马冰等出席。

王智慧指出，在全市上下的共同努力下，9月份我市各项工作完成有力有效，经济社会发展呈现出持续向好的势头，为加快推动高质量发展奠定了基础。

王智慧强调，要抢抓政策点。抓住机遇、趁势而为，对国省一揽子利好政策，主动学习、深入研究、积极争取、全力承接，切实用好政策，强化政策系统集成，对项目、资金做到应争尽争、能争尽争，确保把政策红利转化为发展实效。

王智慧要求，要重抓关键点。精准有效抓调度、稳运行，聚焦重点企业，采取精准措施，确保主要经济指标增速始终高于全省平均水平、力争保持第一方阵。全力以赴抓项目、扩投资，坚持抓保障强推进、抓谋划增动力、抓招引扩增量，努力形成更多实物工作量；深化“万人助万企”活动，帮助企业拓展市场、降

本增效、提高产值。千方百计抓消费、挖潜力，加快“两新”政策落实，持续挖掘我市文旅资源潜力，不断扩大文旅消费市场规模。坚定不移抓城建、提品质，推动重点项目建设提速提效，早日建成投用；精心精细谋划好明年城建重点项目，加快打造世界月季名城。持续用力抓三秋、促丰收，做好农机调度、晾晒收储、腾茬整地、物资供应、适墒播种等工作，确保秋作物颗粒归仓和秋种应种尽种、能种全种。

王智慧强调，要稳控风险点。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，统筹抓好危化品、建筑施工、道路交通、非煤矿山、森林防火等领域安全工作，严查彻改重大安全隐患，坚决防止重特大安全事故发生。坚持标本兼治、疏堵结合，深入打好污染防治攻坚战，不断改善空气质量。

王智慧要求，要做实关注点。高质量完成今年20项省市民生实事，提前谋划好明年我市的民生实事项目，服务保障好当前高校毕业生等重点人群就业，不断提升人民群众的幸福感和获得感。

王智慧强调，聚精会神抓好党的建设，突出做好巡视整改、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、基层减负等工作，不断推进全面从严治党向纵深发展。用好“五聚五提”专班推进机制，压实责任、攻坚克难，凝心聚力推动副中心城市建设取得新突破。

★市直动态

市自然资源和规划局集中盘活处置 批而未供和闲置土地

连日来，市自然资源和规划局积极落实市政府安排部署，利用一个月时间集中攻坚，全力推进批而未供和闲置土地盘活处置工作。攻坚行动中，该局把批而未供和闲置土地盘活处置工作列入市委市政府督查局督查台账，对闲置土地处置量小于新增量的，进行预警提醒、挂牌督办；将批而未供和闲置土地盘活处置工作纳入绩效考核，对没有按时完成处置任务清单和阶段性具体工作计划的县市区，进行实地督导；对规定日期前不能完成批而未供和闲置土地处置任务的县市区，由市委市政府督查局追究相关责任人的责任，确保任务按期完成。

据自然资源部土地市场动态监测监管系统显示，8月25日以来，全市共盘活批而未供土地3351亩，全年累计盘活18242亩，年度任务完成率由59%增长到72.16%；处置闲置土地3997亩，成效显著，切实有效促进了节约集约用地。

市市场监管局深入企业开展质量强链行动

9月29日，市市场监督管理局组织有关科室负责同志到仲

景宛西制药股份有限公司开展产业链供应链质量联动提升调研指导工作。调研中，仲景宛西制药股份有限公司和西峡县市场监管局负责同志先后汇报了企业在质量管理、技术创新、品牌建设、标准制定、智能化转型等方面的工作成果，并提出了企业发展过程中遇到的问题，随行人员对问题进行了现场解答，并讲解相关政策措施，提供帮扶和指导。

★县（市、区）动态

镇平县到开发区重点企业现场办公

10月8日，镇平县县长黄静带领县相关部门负责同志到开发区重点企业现场办公。黄静先后到佳农食品、昆煜科技、科达电气、微特电机、标点食品等企业，现场与企业负责人深入沟通交流，并对企业发展过程中需要解决的问题进行现场交办。黄静指出，要深化“万人助万企”活动，系统梳理、全面盘点企业生产经营和项目建设中存在的困难和问题，实行台账管理，精准及时解决问题。要坚持产城互动、产城融合，推动开发区基础设施建设，及早帮助企业谋划明年“三改一平台”项目，推动企业高端化、智能化、绿色化发展。要始终将安全生产放在首位，杜绝各类安全事故发生。

仲景宛西制药荣获 “全国民族团结进步模范集体”称号

近日，仲景宛西制药股份有限公司在全国民族团结进步表彰大会上被授予“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号。

此次我省受表彰有七家，仲景宛西制药是全市唯一一家获此荣誉的企业。作为全国民族用药定点生产企业，仲景宛西制药在发展壮大的同时，持续融入民族团结进步发展事业，积极促进民族医药传承、互鉴、创新、交融。从中原大地到高原甘南，从河南老家到海南黎寨，全力发展民族地区中药材，制造民族特需用药，开展民族医药交流，扎实推动各民族共富、共享、共荣。同时，秉承医圣仲景济世救人的大爱精神，广泛开展捐资助学、赈灾救灾、乡村振兴等社会公益活动，为民族地区民生事业发展作出了积极贡献。

新野县成立涉企检察服务联络站

为营造法治化营商环境，助力经济社会高质量发展，9月26日，新野县“涉企检察服务联络站”正式揭牌成立。市检察院、新野县相关单位代表及有关企业代表参加仪式。“涉企检察服务联络站”的成立，对及时回应企业诉求、防范涉企法律风险、增强企业和企业家创业发展信心等方面具有重要意义。新野县将以

此为契机，更加主动融入发展大局，助力优化营商环境，为县域经济高质量发展提供坚实保障。

邓州市召开科创企业专场政银企对接活动

9月30日，邓州市组织召开科创企业专场政银企对接会，邮储银行、郑州银行、邓州农商银行3家金融机构信贷行长、客户经理以及30余家科创企业负责人参加。会议通报了邓州市“科技型中小企业”“高新技术企业”整体运行情况与申报政策。3家银行机构讲解了支持科创企业的相关信贷产品和服务模式，并就提升企业融资潜力、破解融资难题提出了意见建议。活动现场达成融资意向共计1800万元，益广内衣、瑞皓保温、鹏宇纺织三家企业分别与银行签订了合作意向书，签约金额800万元。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市直各有关单位，全市各类大中小微企业。
